AVISO IMPORTANTE SOBRE LA ASIGNATURA “PRÁCTICAS EXTERNAS” curso 2013-2014.
GRADO EN BELLAS ARTES
SEGUNDO SEMESTRE
Plazo de presentación de la solicitud para la adjudicación de empresa/institución de las Prácticas Externas:
- Inicio plazo: lunes 13 de enero de 2014.
- Fin plazo: lunes 20 de enero de 2014.
- Horario: por las mañanas de 9:00 a 14:00 hrs.
- Lugar de presentación de la solicitud: Decanato (Facultad de Bellas Artes)
- Este plazo de solicitud está dirigido a los alumnos que vayan a cursar las Prácticas Externas en el segundo semestre
El impreso de la solicitud puede descargarse de la página web del Grado en Bellas Artes ( Descargar), y también está disponible en la Conserjería de la Facultad de Bellas Artes.
La solicitud debe acompañarse, obligatoriamente, de una copia del expediente académico.
Se recuerda que, para poder realizar las Prácticas Externas, los alumnos deben estar matriculados de dicha asignatura y deben cumplir los *requisitos previos (ver la normativa: http://grados.ugr.es/bellasartes/pages/infoacademica/practicasexternas/normativa_practicas_externasbbaa) 

Las Prácticas Externas son una materia optativa de 6 créditos, que posibilita a los estudiantes que lo demanden la realización de prácticas tuteladas como modo de adquirir competencias que le faciliten su incorporación al mundo profesional.
La asignatura, de carácter optativo, se cursa en los semestres 7º u 8º (4º curso), una vez superados todos los créditos de primer y segundo curso, y el 75%, al menos, de los módulos 4 y 5 (ver requisitos previos en la Normativa: pág. 4, punto 3.1.)
Los alumnos podrán realizar la solicitud de empresa/institución, durante el periodo arriba indicado, aunque en el momento de realizar dicha solicitud aun no cumplan los requisitos previos, siempre y cuando consideren que los cumplirán una vez finalizado el periodo de evaluación del primer semestre. Las solicitudes realizadas en dichas condiciones solamente serán válidas si el alumno cumple los requisitos previos al finalizar el periodo de evaluación del primer semestre.
¿Cuándo se matricula? En los plazos generales de matrícula de la UGR, es decir, en el mismo plazo que el resto de asignaturas.
¿Cuándo y cómo se elige Línea y empresa/ institución? En septiembre (para realizar las PE en 1er semestre), o en enero (para realizar las PE en 2º semestre). Documentación: Decanato. Los formularios para solicitud de Línea y empresa/institución estarán disponibles en el Decanato de la Facultad y en la web del Grado a principios de septiembre y a principios de enero respectivamente.
Así, las Prácticas Externas tienen como objetivo introducir al estudiante en los territorios propios de la actividad profesional de la creación artística. Consisten en la realización de actividades orientadas a un aprendizaje basado en la acción y la experiencia para permitir la adquisición e integración de destrezas, conocimientos y destrezas asociadas al título.
Las prácticas deben permitir a los estudiantes, entre otras actividades, descubrir, analizar y comprender el contexto y los procesos de gestión en las organizaciones, instituciones y empresas.
Formación en los ámbitos profesionales de la creación artística, el diseño en todas sus modalidades, la dirección y gestión de exposiciones y eventos artísticos, la educación artística en centros de enseñanza, museos, galerías de arte, instituciones del ámbito local, provincial, nacional o internacional.
Para la realización de las Prácticas Externas, la Facultad de Bellas Artes promoverá a través de la Universidad de Granada, la firma de convenios y acuerdos con entidades culturales, galerías de arte, museos, instituciones del ámbito local, provincial, nacional o internacional, instituciones de enseñanza, fundaciones, asociaciones, etc., que garanticen su realización.
En el supuesto de que la demanda de plazas para la realización de las prácticas externas superara la oferta del Centro, se arbitrará un sistema de selección de candidatos basado en el número de créditos superados de la titulación, la calificación media global de su expediente académico, y su perfil curricular, asignando por orden en relación al los parámetros citados hasta ocupar las plazas ofertadas.
