Estimado Sr/a, 
 Le escribo de la asociación francesa “les petits frères des Pauvres” cuyo equivalente en España es la Federación Amigos de los Mayores (www.federacionamigosdelosmayores.org). 
En verano organizamos actividades de voluntariado con las personas mayores que acompañamos y regularmente acogemos a voluntarios extranjeros en dos modalidades: durante estancias de 1 ó 2 meses en la ciudad (París, Marsella o Toulouse) para hacer visitas a domicilio a aquellas personas que no pueden salir o participando en las vacaciones adaptadas de unos 15 días de duración. 
 El motivo de mi mensaje es enviarle un documento con la información sobre estos programas por si fuera de su interés para enviarla entre sus asociados o darle la difusión que considere. Para los estudiantes o profesores de francés puede ser de interés puesto que, además de realizar una labor enriquecedora y necesaria, es una buena oportunidad para practicar el idioma. Asimismo, la organización prevé ciertas ayudas para el transporte y el alojamiento. 
 Además del documento adjunto con detalles sobre el programa, en este enlace tiene más información sobre la organización y en concreto sobre el programa de vacaciones, con artículos y testimonios: 
http://www.petitsfreres.asso.fr/nos-actions/vacances.html
 Quedo a su disposición para aclarar cualquier duda que le pueda surgir o para ofrecer cualquier otra información adicional. 
 Agradeciendo la atención prestada, reciba un cordial saludo,
 Mercedes Villegas
Chargée de mission internationale
33 av Parmentier 75011 Paris 
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