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INSTRUCCIONES PARA LA SOLICITUD ONLINE DE LOS ESTUDIANTES DE LIBRE MOVILIDAD 
(FUERA DEL MARCO DE ACUERDOS
DE INTERCAMBIO DE ESTUDIANTES)
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	- Estudiante de libre movilidad.
18 abril – 9 mayo de 2011

	
	-  Coordinador administrativo    UGR



	
	- Responsable académico de la Facultad / Escuela correspondiente - UGR 



	
	- Oficina de Relaciones Internacionales - UGR

A partir del 7 de junio


Instrucciones 

En primer lugar, los solicitantes han de enviar por fax al 0034 958 24 30 09 o por e-mail a intlmobility@ugr.es antes del 9 de mayo de 2011 la siguiente documentación:

· Copia del pasaporte o en el caso de estudiantes de la UE, copia del carné de identidad.
· Copia del expediente académico o relación de las asignaturas cursadas en la Universidad de procedencia, con la indicación de las calificaciones correspondientes.

· Autorización firmada y sellada de la Universidad de procedencia (formato disponible en http://internacional.ugr.es/pages/movilidad/estudiantes/entrantes/authorizationfromthehomeuniversityforfreemobilitystudents)

En segundo lugar tienen que hacer su solicitud online entre el 18 de abril y el 9 de mayo. 
Vaya al siguiente enlace para registrarse: 
https://oficinavirtual.ugr.es/apli/intercambio/alumnos_in/index.html
Nota: Asegúrese de que entra a través del dominio seguro https y no http porque sino le dará error.
En la pantalla de acceso aparece:

· Año académico: 2011-2012
· Fase: Primera fase

· Programa de movilidad: Elija LIBRE MOVILIDAD
Luego rellene sus datos: Nº de pasaporte (sin espacios) o en el caso de estudiantes miembros de la UE, Nº del carné de Identidad, y cree una clave.
Importante: Si tiene nacionalidad de un país fuera de la UE ha de poner su Nº de pasaporte (y no su Nº de carné de identidad) porque utilizaremos estos datos para la carta de aceptación, necesaria para que solicite su visado en el Consulado de España (y suelen pedir que aparezca el número de pasaporte). Si tiene previsto renovar su pasaporte asegúrese de que no van a cambiar su número en el nuevo y si es así espere a poner su nuevo Nº de pasaporte porque sino tendrá que realizar una nueva solicitud.
· Nota: ¡No olvide su clave!
Guarde por favor su clave para futuros accesos en la web. (Si pierde u olvida su clave, pinche en la opción ¿Ha olvidado su contraseña?/Forgot your password? ubicada debajo de las casillas de pasaporte y clave de acceso, y se le enviará una clave temporal al correo electrónico asociado a su solicitud.)
Si es la primera vez que entra, pinche en “Nuevo solicitante”. Si no es la primera vez, sino que va a cambiar alguno de los datos de su solicitud, pinche en “Entrar”.
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Paso 1/4: Datos personales y académicos

Rellene la solicitud con sus datos personales y académicos y por favor cargue una foto. Si tiene problemas para minimizar la foto lea las instrucciones que se encuentran al final del documento.  
· Nota: Rellene sus datos personales tal y como aparecen en su pasaporte porque utilizaremos esos datos para hacer su carta de aceptación y si hay algún error ortográfico o algún fallo en el Nº del pasaporte puede tener problemas cuando solicite el visado en el Consulado de España. Por tanto, ASEGÚRESE DE QUE NO HAY ERRORES EN SUS DATOS PERSONALES.

· Nota: Si tiene una cuenta de correo que no sea de hotmail por favor úsela porque nuestro servidor a veces da problemas en el envío de correos a cuentas de hotmail. 
Si tiene algún problema al rellenar los datos de su Universidad de origen envíe un correo al inltmobility@ugr.es explicando el problema y trataremos de resolverlo a la mayor brevedad.
Nota: Los créditos ECTS corresponden al sistema de distribución de carga lectiva por año académico en las Universidades que han adaptado sus planes de estudios al Plan Bolonia. Un curso académico equivale aproximadamente a 60 créditos ECTS. Si su Universidad de origen no sigue el sistema créditos ECTS calcule de forma aproximada el número de créditos que tiene superados en su titulación en su Universidad de origen.

Una vez relleno, pinche en “siguiente”.
Paso 2/4: Datos académicos en UGR

Elija el Centro (Facultad o Escuela) donde desea estudiar. Esto es muy importante porque quedará vinculado a esa Facultad o Escuela y las asignaturas que podrá elegir en su borrador del plan de estudios serán sólo asignaturas de esa Facultad o Escuela (Propia) y asignaturas libre configuración (LC) de otras Facultades. 

· Nota: Las asignaturas de libre configuración son asignaturas de libre elección, parecidas a las optativas.

Elija la Titulación correspondiente a la Facultad o Escuela seleccionada.
Seleccione el periodo de estudios: primer cuatrimestre o curso completo. La opción “otros” es sólo para estudiantes que vienen a realizar un periodo de prácticas regladas o una estancia de investigación al margen de las fechas oficiales de los cuatrimestres establecidos.

Una vez relleno, pinche en “siguiente”.
NOTA: Por problemas de plazas la LIBRE MOVILIDAD ESTÁ CERRADA A LA FACULTAD DE MEDICINA, A LA ESCUELA TÉCNICA SUPERIOR DE ARQUITECTURA SUPERIOR Y A LOS ESTUDIOS DE POSGRADO.
Paso 3/4: Borrador del plan de estudios

Elija las asignaturas que tiene previsto realizar en la UGR (borrador del plan de estudios). Recuerde que sólo puede escoger asignaturas del listado. 

· Nota: Si no encuentra algunas asignaturas en el listado es probable que sea porque no se impartan en el semestre que usted ha elegido o porque sean anuales y usted ha elegido cursar solo un semestre. No obstante, el listado de asignaturas disponible en la solicitud online está basado en la oferta académica del curso 2010-11, dado que aún no se encuentra aprobada la oferta académica del curso 2011-12, así que podrá sufrir variaciones.

· Nota: El borrador del plan de estudios es sólo provisional. La matrícula en las asignaturas ha de realizarse a la llegada a la UGR en el centro correspondiente y está sujeta a la disponibilidad de plazas. 

Paso 4/4: Resguardo de solicitud

Por último, pinche en “Grabar solicitud” y se grabarán sus datos. Imprima una copia del justificante pinchando en “vista previa de impresión”. Se abrirá una nueva ventana con su solicitud. Pinche por favor de nuevo en “Imprimir”. Para salir pinche en “Salir” o en “Cerrar Sesión”.
¿Y DESPUÉS QUÉ?

Una vez que haya terminado el plazo de solicitud, el Coordinador administrativo verificará que el solicitante ha aportado la documentación pertinente y que la solicitud está completa y correcta y en su caso pre-validará su solicitud. Luego, el Coordinador académico revisará su borrador del plan de estudios.
· Si su borrador del plan de estudios es aceptado, el coordinador académico validará definitivamente su solicitud y en unos días será informado de ello por e-mail.

· Si su borrador del plan de estudios es parcialmente aceptado, el coordinador académico añadirá las observaciones pertinentes en el e-mail de confirmación. 
· Si su solicitud no es aceptada, recibirá un e-mail explicándole las causas por las que no ha sido admitido.
Después del mailing, el Coordinador administrativo preparará las cartas de aceptación y las enviará escaneadas por e-mail. Si necesitara la carta original para trámites de visado, conteste al e-mail en el que se le envía la carta escaneada indicando la dirección completa donde desea recibirla. 
Cuando llegue a la Universidad de Granada, ha de traer el justificante impreso de haber hecho la solicitud online, una fotocopia de la carta de aceptación y una fotocopia de su pasaporte (o carné de identidad en el caso de estudiante de la UE) y entregarlo en las Jornadas de Recepción al Estudiante Internacional que tienen lugar en septiembre, una semana antes del inicio del curso académico, para poder recibir su carné de estudiante internacional.
Nota: En caso de que no pueda asistir a las Jornadas, lo entregará en la Oficina de Relaciones Internacionales, cuya dirección se indica a continuación.

Nota: Si no cargó su foto en la solicitud online tendrá que adjuntar dos fotos tamaño carné junto a la documentación mencionada (justificante impreso de la solicitud online, fotocopia carta de aceptación y fotocopia pasaporte).

Para mayor información, consulte el siguiente enlace:

 http://internacional.ugr.es/pages/perfiles/estudiantes/estudiantes_int

O contacte con:

Para mayor información, contacte:
Universidad de Granada

Vicerrectorado de Relaciones Internacionales

Oficina de Relaciones Internacionales

Complejo Administrativo Triunfo

C/Cuesta del Hospicio s/n

18071 Granada (España)

Fax: (00 34) – 958 24 30 09

Correo electrónico: intlmobility@ugr.es
Tamaño de la Fotografía

Las siguientes instrucciones se dirigen a los solicitantes que estudiarán en la UGR como estudiantes de intercambio para ayudarles en la tarea de cambiar su fotografía para que se adecue al formato y los requisitos de tamaño de la aplicación de solicitud online.

1. Para cambiar el tamaño de la fotografía puede usar el IrfanView, que podrá descargar del siguiente enlace http://www.irfanview.com/

2. Una vez haya instalado el programa, ábralo utilizando la siguiente ruta: Inicio → Programas → IrfanView


3. Abra en IrfanView la imagen a editar: Archivo → Abrir

4. Cambie su tamaño: Image → Resize\Resamble 
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a. Modifique el tamaño de la imagen en la opción Set new size:

Width: 90 Height: 110 Units: pixels

b. Puede comprobar el nuevo tamaño en la parte superior llamada NEW SIZE. Puede cambiar las medidas que introduce pero siempre manteniendo la relación Width x Height en un valor aceptable para la aplicación online. Debe mantener siempre estos valores en los siguientes intervalos:

70 < Width < 183 86 < Height < 221

c. Una vez modificado el tamaño y verificado que el valor de NEW SIZE se encuentra dentro del rango establecido, pulse OK.

5. Por último, debe guardar la imagen en formato JPG: File → Save as, y escoja Type : JPG –JPG/JPEG Format.
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Vicerrectorado de Relaciones Internacionales


 Oficina de Relaciones Internacionales
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ENVÍO DE LAS CARTAS DE ACEPTACIÓN / CREDENCIALES Y PAQUETE INFORMATIVO











VALIDACIÓN DEL BORRADOR DEL PLAN DE ESTUDIOS DE LOS ESTUDIANTES VALIDADOS





PREVALIDACIÓN DE LOS ESTUDIANTES NOMINADOS





SOLICITUD ONLINE


 (se deben rellenar los datos personales y académicos y el borrador del plan de estudios)





ENVÍO POR EMAIL O FAX DE:


- Copia de pasaporte


- Copia de expediente


- Autorización de la Universidad de origen








