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Buenas noches, la situación generada por la evolución del coronavirus COVID-19 ha supuesto la adopción de medidas extraordinarias ante el estado de alarma acordado en el Consejo de Ministros del 14 de marzo; entre otras, como sabéis, la suspensión de la actividad docente presencial en todas las etapas educativas y en todos los centros de la comunidad autónoma durante dos semanas, concretamente desde el lunes 16 hasta el 30 de marzo.
Ante esta circunstancia os trasladamos el comunicado de la Rectora de la Universidad de Granada en relación al desarrollo de las prácticas curriculares, con el objeto de contribuir a la máxima contención del contagio.
De acuerdo con la Resolución de la Rectora de la Universidad de Granada de fecha 14 de marzo de 2020, entre las medidas adoptadas por la Universidad con el objeto de ofrecer una respuesta coordinada al escenario creado a consecuencia de la activación de la alerta sanitaria por el COVID-19, se establece la suspensión de las prácticas curriculares y extracurriculares que se realizan dentro de las instalaciones de la Universidad de Granada así como en empresas, organismos e instituciones, desde el próximo lunes, día 16 de marzo, hasta el día 30 de marzo, fecha en la que se evaluará nuevamente la situación. No se contempla la posibilidad de realizar prácticas en modalidad a distancia. 
Agradecemos a todos los agentes implicado en el desarrollo de las prácticas sus mensajes y seguiremos informado según la evolución de las circunstancias.
Llamamos a vuestra comprensión, conciencia ciudadana y responsabilidad, pues la situación que estamos viviendo nos supera a todos y hay que afrontarla desde la tranquilidad.
Solo unidos podemos ganar esta batalla.
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